

## **Публикационная этика**

Журнал «Человек, Общество. Инклюзия» придерживается этических стандартов, регулирующих исследовательскую и публикационную активность и принятых международными организациями (*Международная социологическая ассоциация* и *Комитет по этике публикаций*). Присылая материал в редакцию, автор тем самым подтверждает, что исследование проведено и статья написана в соответствии с этическими кодексами, принятым профессиональными ассоциациями.

Редакционная коллегия журнала «Человек, Общество. Инклюзия» ожидает, что в своих действиях все участники издательского процесса будут следовать международным стандартам, принятым в научно-издательской деятельности.

### ***Обязанности главного редактора и членов редакционной коллегии***

Главный редактор принимает окончательное решение о публикации поступившего материала. Главный редактор может вынести свое решение на обсуждение редакционной коллегии и принять во внимание мнение членов редакционной коллегии. Если поступивший материал соответствует тематике и формальным требованиям журнала, главный редактор обязан отправить его в анонимизированном виде на рассмотрение двум рецензентам.

Решение о публикации материала принимается с учетом мнения рецензентов. Исключения составляют книжные рецензии, обзоры научных событий, некрологи и другие биографические материалы. Принимая решение, главный редактор должен руководствоваться исключительно научными соображениями безотносительно гендерной, половой, расовой, этнической, политической и других идентичностей автора или авторов.

Главный редактор и члены редакционной коллегии обязуются выполнять редакционную работу (администрирование процесса рецензирования, коммуникация с авторами, публикация материалов на сайте, распространение информации о вышедших и грядущих выпусках и т.д.) и публиковать журнал 4 раза в год.

При поступлении запроса от издателя, учредителя или других третьих лиц (в том числе представителей Министерства образования и науки РФ) главный редактор обязан рассмотреть вопрос о предоставлении материалов подготовки статьи к публикации (рецензий, протоколов обсуждения и др.) и вынести решение.

Редакция обязуется хранить рецензии не менее пяти лет с момента поступления рецензий в редакцию.

### ***Обязанности рецензентов***

Основная задача рецензента — дать максимально объективную оценку научных характеристик работы и тем самым помочь главному редактору и редакционной коллегии принять аргументированное решение. В случае если рецензент не является специалистом по теме материала, он должен

уведомить главного редактора и отказаться от участия в рецензировании. Рецензент не может раскрывать публично, использовать в своих публикациях никаких сведений, содержащихся в присланном материале, а тем более пересылать материал третьим лицам, не оговоренных с главным редактором. В рецензии рецензент должен ясно и аргументированно изложить сильные и слабые стороны работы, в случае необходимости предложить варианты улучшения присланного материала. В случае обнаружения (или подозрения) плагиата, рецензент должен незамедлительно сообщить об этом главному редактору и предоставить библиографическое описание первоисточника, указав заимствованные фрагменты работы. При наличии конфликта интересов рецензент должен сообщить об этом главному редактору и отказаться от рецензирования статьи.

### ***Обязанности авторов***

Статья должна быть написана на основе оригинального исследования, выполненного в соответствии с этическими стандартами, принятыми в соответствующей профессиональной отрасли. Автор должен указывать все источники (в том числе и на свои работы) и оформлять библиографические описания в соответствии с требованиями. Если некоторые материалы или идеи уже были опубликованы в других изданиях (в том числе на других языках), автор должен либо указать этот факт в сноске, либо дать библиографические описания источников. Автор не должен подавать материалы с результатами, уже опубликованными в более чем одной журнальной публикации.

В состав авторов должны быть включены все исследователи, внесшие значительный вклад в подготовку присланного материала (написание, редакция и т.д.). Включение иных лиц недопустимо. В случае обнаружения ошибки в уже опубликованной статье автор должен связаться с редакционной коллегией и обсудить варианты исправления. Авторы должны указывать источники финансирования, которые могут быть истолкованы как повлиявшие на данные исследования или их интерпретацию.

### ***Авторские права***

Редакция рассматривает к публикации только оригинальные материалы, которые прежде не были опубликованы и не находятся на рассмотрении в редакции других изданий.

Авторские права на опубликованные статьи принадлежат авторам. Издатель вправе использовать любые средства коммуникации для распространения статей, осуществлять перевод материала и передавать право на повторную публикацию (заключать сублицензионные соглашения). Публикация статьи в другом издании полностью или частично возможно только с уведомлением редакции и при условии, что все повторные публикации содержат ссылку на оригинальную публикацию в журнале «Человек, Общество. Инклюзия».

### ***Плагиат***

Журнал строго следит за тем, чтобы публикуемые статьи были оригинальны и не содержали плагиата, поэтому мы просим авторов внимательно отнестись к оформлению ссылок, цитат и указывать всех авторов присланных материалов. Редакция следует установке, что в науке плагиат недопустим. В соответствии с редакционной политикой наличие плагиата в присланном материале делает невозможным публикацию данного текста, а также других статей автора в журнале в дальнейшем.

Журнал «Человек, Общество. Инклюзия» придерживается этических стандартов исследования и публикаций, принятых Комитетом по публикационной этике (подробнее см.: <https://publicationethics.org>). Присылая текст на рассмотрение, автор тем самым подтверждает, что его работа не нарушает данные стандарты.

Редакционная коллегия журнала «Человек. Общество. Инклюзия» при рассмотрении статьи может произвести проверку материала с помощью системы «Антиплагиат».